
Posudek oponenta diplomové práce – Spoločnosti  v mezinárodním práve súkromnom. 

So zameraním na premiestenie sídla spoločnosti v Zákone o premenách

Tématem předložené diplomové práce je Přemístění sídla obchodní společnosti dle právní 

úpravy zákona o přeměnách, kdy  práce je zpracována v rámci širšího tématu, kterým je 

Společnosti v mezinárodním právu soukromém.  

Kolegyně Mária Rexová se ve své práci, která má rozsah 87 stran a odevzdána byla dne 

20.3.2014, zabývá otázkami, které souvisí s přeshraničním přemístěním sídla obchodní 

společnosti a to se zaměřením na právní úpravu zákona o přeměnách, přičemž poukazuje na 

důležité problematické okruhy, které se objevily v souvislosti s rekodifikací soukromého 

práva v České republice. 

Rozebíraná problematika, tedy  otázka volného pohybu společností, představuje aktuální a 

zejména v poslední době dynamicky se rozvíjející oblast komunitárního i vnitrostátního 

práva. Vzhledem k tomu, že daná problematika je spojená s prolínáním se různých právních 

řádů, tak se zde objevuje celá řada otázek, které se dotýkají mezinárodního práva 

soukromého.  

Autorka si tedy vybrala téma aktuální, které byť již bylo v odborné literatuře zpracováno, tak 

do něj autorka vznáší nový pohled a to zejména rozbor konkrétních ustanovení zákona o 

přeměnách v kontextu rekodifikace. 

Autorka práci rozdělil do třech logických celků. 

V první části se zabývá obecně otázkou přemístění sídla. Jednak se zabývá dvěma základními 

teoriemi v této oblasti a to teorií sídla a teorií inkorporační a dále pak zakotvením právní 

úpravy přemístění sídla ve vnitrostátní právní úpravě – obchodní zákoník, zákon o 

mezinárodním právu soukromém a procesním, zákon o přeměnách a účinná právní úprava po 

rekodifikaci soukromého práva. V této části lze například ocenit velmi správné rozlišování 

svobody usazování na primární/sekundární (str. 11 diplomové práce). 

 Druhá část se věnuje přemístění sídla společnosti do České republiky. Autorka tento proces 

rozebírá v kontextu zákona o přeměnách a eventuálně i zákona o korporacích v kontextu 

zvolení si odpovídající české obchodní společnosti pro provedení přeměny. Velmi dobře zde 

popisuje úlohu notáře v procesu přeměny (str. 47 diplomové práce).

Část třetí se pak zabývá otázku přemístění sídla obchodní společnosti z České republiky. Zde 

se autorka zabývá podrobně povinnostmi, které musí obchodní společnost před přemístěním 



svého sídla z České republiky splnit. Ocenit lze poukázání na aspekty veřejného práva, které 

je potřeba v souvislosti s přeměnou – přemístěním sídla z České republiky  respektovat (např. 

str. 70 diplomové práce  - otázka dotací a podpor společnosti, která hodlá přemístit své sídlo). 

Při zpracování práce prokázala autorka dostatek teoretických znalostí a to jak v oblasti práva 

obchodních společností, komunitárního práva, tak i na poli mezinárodního práva soukromého. 

Co se týče jazykové a stylistické úrovně a úpravy práce, nemám výhrad. Taktéž výběr 

literatury považuji za dostatečný.  

V rámci obhajoby své diplomové práce by se autorka měla vyjádřit, jak by dle jejího názoru 

měl být řešen problém, který  nastiňuje na str. 50 diplomové práce, tj. chybějící ustanovení o 

informování zahraničního registru českým notářem. 

 Práci doporučuji k obhajobě, a pokud bude úspěšně obhájena, tak navrhuji kvalifikační 

stupeň výborně.

V Praze dne 8.5.2014
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